

# 盘锦上半年经济实现稳健增长

地区生产总值、一般公共预算收入、规模以上工业增加值分别增长3.5%、3.3%、6.5%，增速均列全省第一；城乡居民人均可支配收入分别达到23012元、11973元，总量位居全省前列。

本报讯 记者刘立杉报道 今年以来，面对各种困难和挑战，盘锦市认真贯彻中央、省委关于统筹推进疫情防控和经济社会发展决策部署，坚持“早半步、强服务、抓大头、不放手”，大力推进超百亿美元的大项目实施，精准推进产业链项目开工复工和企业复工复产，加快畅通经济循环，有力有序有效促进了经济企稳向好发展。

盘锦市聚焦产业链项目建设，超前研究出台系列政策，助力经济尽快回归正常状态，为企业复工复产、稳工稳产，赢得先机，下好了“先手棋”。针对疫情带来的不利影响，盘锦市连续制定出台4个推动项目建设和有效投资的政策文件，及时制定18项支持企业复工复产的实招硬招，精准有序推进332个项目复工复产；稳健推进争资金、争项目、争政策、争人才，抓就业、抓招商、抓金融、抓重点“四争四抓”落实落地。

疫情期间，盘锦市通过抓细服务企业和项目关键环节，采取信息化、“人盯人”等有效手段，梳理汇总66份企业诉求清单，向各部门发放14个问题清单，形成7期企业复工复产周调度报告，逐步夯实以问题为导向的工作模式，有效解决了疫情给复工复产带来的复杂局面。

与此同时，他们立足转危为机、



辽宁沈阳金豪装备制造有限公司员工进行油罐车罐体焊接作业。

李方闻 摄

化机为势，坚持细处着眼、细做入手、细节发力，强化项目服务，落实“链长制+‘项目管家’+‘店小二’”服务机制，创新形成“一个项目、一个微信群、一个市领导、一个企业负责人、一个县区‘项目管家’、一个市发改委‘店小二’”工作方式，对100个市级重点项目全部建立包保清单，对468个县区级重点项目全部建立“项目管家”，全面提升项目建设进度。

盘锦市扎实推进重点领域改革，“放管服”改革向纵深推进，92.5%的申请类政务服务事项实现“网上办”，营商环境进一步优化。他们还通过开展“两直、两减、一提升”专项行动，直通企业、直面问题，减少工作环节，减轻基层负担，为提升产业链项目建设水平提供了有力保障。

在持续完善港口集疏运体系、不断深化对外开放基础上，盘锦市坚持“抓大放小”“围绕产业布局资源”，努力把握国家逆周期政策调节的“窗口期”，紧紧抓住产业链重塑的“机遇期”，推动产业链招商选商和现有企业扩能增产。

盘锦市瞄准产业链下游引进外资项目，积极推动兴福化工与世界最大的聚醚醚酮生产商英国威格斯公司合作，开拓国际市场；整合现有资源要素布局新兴产业，着眼疫情对粮食供需影响重新优化港口、铁路和现有大中粮食企业布局；加快规划建设东北地区粮食储备集散中心，同时发展大米多肽、阿魏酸、谷维素等粮油生物高科技项目；推动新旧动能加快转换，加快推动中蓝电子与华为合

合作，支持辽宁百思特氮化镓半导体芯片、华益派特医用正电子显影剂研发和生产。随着一批新技术项目、新业态项目不断涌现，全市经济发展不断注入新活力。

上半年，盘锦市通过深入实施乡村振兴战略，有效推动一二三产深度融合。他们成功举办春耕备耕农机农资农产展销会、乡村振兴汽车大集，做实大米、河蟹两大产业联盟，加快打造东北粮食储备集散中心和精深加工产业基地。美丽乡村建设提档升级，完成4.5万户农村改厕，32个村级小污水设施投入运行。加大乡村振兴产业培育，无害化厕所和小型生活污水处设施产能达到20.5万套、产值达2.7亿元，具有竞争力的美丽乡村产业集群初具规模。

## 鹤乡时讯 SHIXUN

### 前6个月进出口额同比增长19.3%

本报讯 8月10日，记者从盘锦市商务局获悉，盘锦市通过出台一系列措施稳外贸、促增长，促进外贸保持良好势头。今年上半年，盘锦市实现进出口总额96.6亿元，同比增长19.3%。

疫情期间，盘锦市商务局建立起精准帮扶机制，通过深入外贸企业调研，了解企业复工复产、生产经营及外贸订单变化等情况，帮助企业解决进出口各个环节中遇到的困难和问题。他们还推行重点外贸企业和商贸企业包保责任制，支持企业用好用足出口退税、出口信用保险等政策工具，力争把疫情造成的损失降到最低。及时宣传国家、省、市支持外贸发展相关政策，引导

企业积极开拓国际市场，提高市场份额，扩大进出口。

在盘锦市商务局及时有效指导下，盘锦禹王无纺布有限责任公司出口熔喷布近百万美元、无纺布50万美元；美滋林药业医用防护用品顺利通过相关认证，进入商务部出口企业“白名单”，目前出口订单正在积极洽谈中。

盘锦市引导企业及时调整疫情防控期间贸易促进活动，利用网络与国外客户保持密切联系，积极开拓国际市场。他们组织北新禹王、六喜贸易等12家企业参加第127届(线上)广交会，指导企业做好直播视频，对直播进行动态跟踪，抢抓外贸订单。

潘 轩 本报记者 刘立杉

## 国家节水型城市创建工作启动

本报讯 从8月起，盘锦市国家节水型城市创建工作正式进入组织实施阶段。据悉，盘锦市力争于2022年6月底前，完成创建国家节水型城市的资料申报并迎接国家验收的评审验收。

今年是盘锦市创建国家节水型城市的推进年，面临的十分艰巨。盘锦市委、市政府已把创建国家节水型城市列为重点工作，从完善城市节水管理机构、巩固五项基本工作、夯实七项基础管理、完成十三项技术考核指标等方面入手，坚持“节水优先、空间均衡、系统治理、

两手发力”的治水思路。盘锦市结合城市实际，不断强化全民节水意识，落实城市节水制度、增强城市节水效率，提高城市节水管理水平，从而有序推进水资源全面节约和循环利用，确保水资源的科学开发和有效利用。

据悉，盘锦市是全国地级缺水型城市之一。创建国家节水型城市，有助于合理开发、高效利用城市水资源，使有限的水资源满足人民生活需要，保障城市经济和社会可持续发展。

潘 轩 本报记者 刘立杉

## 盘锦港上半年油品吞吐量逆势增长

本报讯 年初以来，盘锦港集团有限公司克服新冠肺炎疫情疫情影响，在保证大客户北燃、业在港中份额不减的前提下，积极抢抓货源，使中小客户炼厂原油现货采购及煤柴油上岸量实现较大幅度增长。据统计，上半年，盘锦港完成油品吞吐量301万吨，比计划增加61万吨，较去年同期增长37.9%。

为将疫情对生产影响降到最低，盘锦港抓住政府支持企业复工复产机遇，通过与客户分层对接、分时段沟通，实现动态跟踪，有效

应对客户变化，争取货物中份额增加。针对疫情期间客户出行不便问题，盘锦港采取一对一服务模式，派专人为不能及时到港的客户代办港口相关手续，为客户排忧解难。多项贴心服务举措取得明显效果，为油品吞吐量增长打下了坚实基础。

目前，盘锦港正围绕货源攫取工作高效组织生产，通过开发新客户、新货种，增加货物中销量，确保全年吞吐量指标如期完成。

潘 轩 本报记者 刘立杉

## 今年以来，盘锦压减非急需非刚性支出4.1亿元 全力打好三大攻坚战增强百姓幸福感

本报讯 记者刘立杉报道 今年以来，盘锦市始终坚持以人民为中心的发展思想，尽力而为、量力而行，用过“紧日子”换人民群众的“好日子”。他们压减非急需非刚性支出4.1亿元，通过坚决打好防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治三大攻坚战，开展全省首批全国城市治理现代化试点创建，不断增强百姓的获得感、幸福感、安全感。

坚决打好防范化解重大风险攻坚战。目前，盘锦市已形成8个领域“1+4”预案和工作机制，并细化为57类防范化解措施，组建工作专班统筹推进。化解政府债务114.6亿元，债

务风险可控、有序、适度。深入开展扫黑除恶专项斗争，打掉涉黑涉恶违法犯罪团伙6个。通过启动“五清理”工作，盘活闲置项目资产64亿元，消化处置批而未供和闲置土地195公顷，盘活闲置厂房6.1万平方米；压减非急需非刚性支出4.1亿元。

坚决打好精准脱贫攻坚战。盘锦市通过深化十大帮扶工程，继续保持国际线下贫困人口动态为零。对因病致贫人员实行医保报销费用垫付特殊政策，为低保家庭和养老机构送去7.1万只口罩和2100公斤消杀用品用于抗疫，帮助90多户贫困家庭孩子解决上网课设备，发放困难群众救

助资金1.2亿元，确保小康路上不落一人。同时一如既往关注锦州义县和葫芦岛青山水村的脱贫攻坚工作，“一对一”量身制定帮扶措施，提高帮扶实效。

坚决打好污染防治攻坚战。盘锦市从维护生态安全的政治高度，精算生态文明建设的大账，综合采取以打促稳、宽严相济、教育引导、困难救助、信访稳控、政策扶持和专项执法等九大举措，工作遍及12个省41个市，完成“退养还湿”8.59万亩，占滨海湿地面积15%，使30多年的生态建设欠账得以彻底解决。国际湿地城市认证全面通过国内评审，擦

亮盘锦湿地金名片。持续打好蓝天、碧水、净土三大保卫战，全市优良天数比例达到78%，河流国控、省控断面实现100%达标。

盘锦市千方百计保障和改善民生，扎扎实实办好民生实事，全面提高居民最低生活保障、特困人员救助供养等标准，实现不动产登记历史遗留问题税费清缴及查处“双清零”。发放稳岗返还资金3.46亿元，实现城镇新增就业1.4万人，城镇登记失业率2.69%，低于省考考核指标1.71个百分点。推进建设“百公里绿道”“千亩城市绿岛”工程，不断提高城市品质、品位。

## 1至6月盘锦市新增就业14341人

本报讯 8月12日，记者获悉，今年上半年，盘锦市通过搭建企业用工平台、积极落实“保就业”政策等多举措，推进“稳就业”“保就业”，使全市就业形势持续向好、总体稳定。

据统计数据显示，上半年，盘锦市新增就业14341人，完成当年计划62.25%；城镇登记失业率为2.69%，低于省考考核目标1.71个百分点；新增创业户5999户，带动就业13533人；扶持创业带头人215户，带动一部分人就业；消除零就业家庭144户，零就业家庭始终保持动态为零；实现实名制培训14122人。

通过多种方式搭建用人单位和求职者对接平台，扎实推进“稳就业”。上半年，盘锦域内各级人力资

源市场积极开展线上企业招聘信息的推送工作，主动与用人单位，特别是市内重点用工企业，通过电话、微信等方式进行对接，了解企业用工需求，并将需求信息收集整理后，利用人社局网站、盘锦人社局和县区微信公众号等平台，及时准确推送给广大求职者。

防疫与招工应聘两不误，让求职者在家就能找到合适工作。为最大限度减少人员聚集，同时满足企业用工急需，相关部门策划推出2020年“春风行动暨就业援助月”网上招聘会，在盘锦市人社局网站、“盘锦发布”“网信办”“文明盘锦”微信以及抖音等平台发布招聘信息。截至6月

底，盘锦全市共开展网上招聘会75场，参与企业2961家次，提供招聘岗位4.6万个次，参与招聘人数达5万多人次，实现就业1762人。

积极落实稳岗返还、就业援助等“保就业”政策措施。疫情防控期间，盘锦市及时制定稳岗返还政策，放宽企业裁员率标准，提高返还标准，扩大政策的覆盖面，使稳岗返还政策惠及所有参保企业。他们采取多种形式宣传稳岗返还政策，通过人社局、网上办事大厅、稳岗返还群、动态监测群、社保缴费群以及利用媒体通告、电话通知等方式宣传稳岗返还政策，安排专人与企业点对点对接，变“在家等

客”为“主动服务”。

持续做好简化稳岗返还申请要件，实现全天候受理企业申请，及时查询参保企业基数，做到有的放矢。盘锦市及时、科学、规范审核，运用信息系统对裁员率和足额缴费核心项审核，以分批次集中会审、社会公示、分期核拨方式，将稳岗返还及时核拨到企业账户。截至6月底，全市发放稳岗返还企业1638户，返还资金3.47亿元，惠及职工19.6万人；其中给1593户一般性企业返还资金9393.06万元，惠及职工15.8万人；给45户应急性稳岗企业返还2.53亿元，惠及职工3.8万人。

黄世盛 本报记者 刘立杉

## 图说 TUSHUO

### 乡村博物馆成网红打卡地



随着乡村旅游日渐升温，盘锦市大洼区“稻作人家”民俗村内的荣兴博物馆，成为省内外游客新的网红打卡地。

荣兴博物馆占地800平方米，于2019年5月正式开馆。这里承载文化、留住乡愁的人文景观展馆，设有滩海码头、拓荒垦殖、殖民统治、激情岁月等

7个单元，通过实物、图片、沙盘、文件记载及现代科技手段等形式，展现了荣兴的河海文化、稻作文化、农垦文化、民俗文化及知青文化，是盘锦市璀璨的辽河口文化的生动缩影。

目前，荣兴博物馆正进行二期工程扩建，预计今年底完成布展。

本报记者 刘立杉 摄



EXPO 2020  
中国·盘锦乡村振兴产业博览会  
China · Panjin Rural Revitalization Industry Expo  
9.22-9.24  
地址：辽宁省盘锦市乡村振兴产业园展示中心

主办单位：盘锦市人民政府 辽宁省农业农村厅 辽宁省科学技术厅 辽宁省商务厅